

## EXTRAORDINARIO

A

# LA REGIÓN EXTREMEÑA

## MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

15 de Enero de 1914.

Esto es una nevada. Todavía marca el termómetro en Madrid ocho grados bajo cero. La temperatura glacial es general en España, incluso en Barcelona, que también pertenece á España, por más que lo niegan los catalanistas.

Allí ha nevado; allí se hielan los hombres como si fueran hijos de mis Madriles; allí...

Pero volvamos aquí. Lástima me dió ver descubiertos á los periodistas que concurren á inaugurar uno de los hoteles de nuestra colonia—nos daremos tono—. Sí, señores; tenemos colonia, y tendremos hoteles, y comodidades, y aire puro, y luz, y agua de Colonia.

Parece mentira, no lo dicho, sino que con estos fríos tan espantosos se acaloren las masas, como se han acalorado las del distrito de Vivero—Galicia—y protesten contra los concejales, sustitutos de otros suprimidos por el ministro de la Gobernación.

Aunque eso no es nada comparado con la revuélta armada en Portugal, donde los ferroviarios se han declarado en huelga absoluta, volcando una locomotora y amenazando con la revolución á todo trance y á todo el Gobierno.

Yo temo que se nos entre la «hidra» por Badajoz.

Es difícil; mas como dijo el clásico, triste cosa será, pero posible». Si llega. No llegará, ni quiera Dios. El frío pone mortecina la cosa pública en España. La huelga del Ferrol ha terminado. La de Rio Tinto esta para terminar si no mienten las noticias de última hora, que vienen muy embrolladas.

Por fortuna, entre tantas confusiones y desvarios tantos, tenemos la cumplidísima satisfacción de saber que D. Eugenio Montero Ríos está la mar de gozoso por la honrosa y merecida distinción de que le ha hecho objeto la colonia gallega.

Van dos colonias. ¡Y decían que no tenemos colonias.

Esa distinción ha consistido en poner ó colocar una lápida en la casa solariega de D. Eugenio, y viene á ser acto de transcendencia casi tan grande como la rendición de los foros. ¡Qué placer para Galicia! ¡Tener, un hijo tan ilustre y tan homenajead!

En Madrid no somos menos sino doble. Ahí tienen ustedes á Focando Dorado y Diaz, exconcejal, cronista honorario de la villa y corte etc., quien gestiona la canalización del Manzanares y otras mejoras de orden primo, y por eso y por lo de más allá, va á gozar de dos homenajes en el transcurso de dos semanas. ¡Eh, si seremos rumbosos con nuestros hijos ilustres!

Posible es que la patria agradecida, y el extranjero, aplacado, rindan de consuno otro gran homenaje á D. Eduardo Dato, jefe del Gobierno, por haber concedido indulto al coronel Labrador. No saben ustedes, mis queridísimos lectores, la explosión de entusiasmo suscitada ó como se diga, por el susodicho acto de clemencia. ¡Venga calor, que esto es lo que hace falta!

¡Pues digo, y es salirse de madre!; á La Cierva se le van sus fervientes, que es un primor. Nada menos que la casa de González Conde se le ha marchado y puesto enfrente, según dice un telegrama.

Y á esa casa seguirán otras muchas, según informes del mismo tenor. Pero es que D. Juan hacia política casera y envidaba con edificios en lugar de hacerlo con hombres?

Ahora me lo explico todo. Salgamos de la política para concluir. Para concluir con lo política.

Volvamos á las huelgas. Aunque no; trátase del «lock-out» declarado por los maestros carpintero contra sus operarios. Estos acuden á las autoridades en demanda de intervención justiciera ó compasiva, porque si no, habrá leña. La madera no trabajada no es más que leña. ¡Venga leña, «leña», que es lo que hace falta!

Con este frío... Pues sí, señor, con este frío ha brotado espontáneamente una niña prodigiosa, que en cosa de meses se ha transformado en rival de Ribistein. Y con este frío anda el conde de Romanones preparando un viaje á nuestras islas adyacentes, las Baleares, á la patria chica del héroe mallorquín.

Eso se llama batir dos «records» á un tiempo y con un tiempo endemoniado.

¡Demócrata, te amé, y héroe te admiro! Digo parodiando al vate...

ARGOS.

## Local y Regional

Los escasos defensores del arbitrio de tránsito y tráfico están furiosos, al ver que cada día son mayores las protestas contra tan odioso arbitrio.

Para desahogarse, encomiendaron al concejal Ritoré que sacara en la sesión de ayer un papelito interesando que se diga al ministro de la Gobernación que Badajoz está contentísimo con la odiosa gabela.

Si á los electores les dejaran votar libremente ¿cuántos sufragios tendrían para concejales, los que se llaman defensores del arbitrio? Tendrían el suyo... si acaso.

La noticia de que el ministro de la Gobernación contestó los 150 ó 160 telegramas que se le dirigieron el día 15, adhiriéndose á la reclamación de las Cámaras de Comercio y Agrícola, sobre el arbitrio de tránsito y tráfico, ha hecho poquisima gracia á Emilio Martínez y compañía.

Hubieran dado cualquier cosa porque el Sr. Sánchez Guerra no hubiese acusado el recibo de los telegramas.

Ayer fué entregado en la Secretaría del Ayuntamiento, un recurso de alzada que D. Ramón Durán, D. Gregorio Hernandez, D. José Valero Robledo y D. Isidoro Osorio, entaban para ante el Sr. Gobernador civil de la provincia, contra el acuerdo de la Junta municipal fecha 6—ratificado el 10—por cuanto en él se aprobó una tarifa en que se gravan con el arbitrio de tránsito y tráfico, las especies sujetas al impuesto de consumos.

En el recurso se alega que la Junta, al gravar dichas especies, ha infringido la regla 3.ª del artículo 139 de la ley municipal; la de 19 de Diciembre de 1899 (que manda no so imponga recargo alguno municipal al azúcar, la glucosa, la miel etc.) y las de 19 de Julio de 1904 y 3 de Agosto de 1907, que desgravaron el trigo, sus harinas y los vinos comunes.

### Teatro López de Ayala

Cuatro llenazos hubo en el coliseo de la plaza de Minayo la noche del 15 y la del 16, en que se exhibió (dos veces cada noche) la película Quo vadis? Baste decir que hubo que poner sillas, por haberse vendido todas las butacas.

Suponemos que la empresa se habrá resarcido—con creces—de los gastos hechos.

### Café Mercantil

Hoy habrá dos conciertos; el primero será á las dos y media de la tarde; y el segundo á las nueve de la noche.

El programa es escogido.